浙江省2007年4月高等教育自学考试

计算机网络技术试题

课程代码：02141

一、单项选择题(本大题共20小题，每小题1分，共20分)

在每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的，请将其代码填写在题后的括号内。错选、多选或未选均无分。

1.网络协议主要要素为(        )

A.数据格式、编码、信号电平
B.数据格式、控制信息、速度匹配

C.语法、语义、定时
D.编码、控制信息、同步

2.在同一个信道上的同一时刻，能够进行双向数据传送的通信方式是(        )

A.单工方式
B.半双工方式

C.全双工方式
D.多路复用方式

3.对模拟数据进行数字信号编码的最常用方法是(        )

A.移相键控法PSK
B.移幅键控法ASK

C.PAM
D.脉码调制PCM

4.以下哪个不是物理层的协议？(        )

A.EIA RS-232C
B.HDLC
C.EIA RS-422
D.X.21

5.采用海明码纠正一位错误，如果信息位为4位，则冗余位至少为__________位。(        )

A.1

B.3
C.4

D.7

6.以下CSMA/CD媒体访问控制方法的特点中，哪一条不正确？(        )

A.站点在传输前需等待的时间能确定
B.CSMA/CD是一种争用协议

C.合法的帧需要维持一定的长度
D.轻负载时延迟小

7.下列关于信道容量的叙述，正确的是(        )

A.信道所能允许的最大数据传输率
B.信道所能提供的同时通话的路数

C.以兆赫为单位的信道带宽
D.信道所允许的最大误码率

8.如果一个单位脉冲可以表示8个状态，则数据传输的比特率是其调制速率的(        )

A.相等
B.2倍

C.3倍
D.4倍

9.在以下差错控制编码中，具有纠错功能的是(        )

A.垂直奇偶校验码
B.循环冗余码

C.海明码
D.水平奇偶校验码

10.能将异种网络互连起来，实现不同网络协议相互转换的网络互连设备是(        )

A.集线器
B.路由器

C.网关
D.网桥

11.光纤分布数据接口FDDI采用__________拓扑结构。(        )

A.星型
B.环型

C.总线型
D.树型

12.一计算机与远程终端约定按HDLC规程进行通信,设信息帧中含一数据字节00111111,则在发送时(发送顺序先高位后低位),发送端需将它转换成哪一种形式再发送?(        )

A.001011111
B.001111101
C.001101111
D.011111010

13.局域网的协议结构一般不包括(        )

A.网络层
B.物理层

C.数据链路层
D.介质访问控制层

14.一般认为决定局域网特性的主要技术有三个,它们是(        )

A.传输媒体、差错检测方法和网络操作系统

B.通信方式、同步方式和拓扑结构

C.传输媒体、拓扑结构和媒体访问控制方法

D.数据编码技术、媒体访问控制方法和数据交换技术

15.关于令牌总线访问控制，以下说法正确的是(        )

A.从逻辑上看，节点是将数据广播到总线上

B.和CSMA/CD一样，数据传送中会发生冲突现象

C.从物理上看是总线结构的局域网，但从逻辑上看是环型拓扑结构的局域网

D.从物理上看是环型结构的局域网，但从逻辑上看是总线结构的局域网

16.由于帧中继可以使用链路层来实现复用和转接，所以帧中继网中间节点中只有(        )

A.物理层和链路层
B.链路层和网络层

C.物理层和网络层
D.网络层和运输层

17.集线器和路由器分别运行于OSI模型的(        )

A.数据链路层和物理层
B.网络层和传输层

C.传输层和数据链路层
D.物理层和网络层

18.ARP协议的主要功能是(        )

A.将IP地址解析为物理地址
B.将物理地址解析为IP地址

C.将主机域名解析为IP地址
D.将IP地址解析为主机域名

19.以下不属于TCP/IP运输层提供的协议是(        )

A.TCP
B.IP
C.UDP
D.NVP

20.以下有关ATM的说法中，错误的是(        )

A.ATM的信元具有固定的长度

B.ATM是交换节点的工作比X.25分组交换网中的节点要简单得多

C.ATM网络的节点完成的只是虚电路的交换

D.ATM采用同步时分多路复用方式工作，不够灵活

二、填空题(本大题共12小题，每空1分，共20分)

请在每小题的空格中填上正确答案。错填、不填均无分。

1.一个计算机网络由_____________子网和_____________子网组成。

2.数据链路层在局域网参考模型中被分为两个子层：_____________子层和_____________子层。

3.X.25的分组级相当于OSI参考模型中的_____________层，其主要功能是向主机提供多信道的_____________服务。

4.利用差错控制编码来进行差错控制的方法基本上有两类，一类是_____________，另一类是前向纠错FEC。

5.快速以太网100BASE-T的数据速率是10BASE-T的_____________倍，其帧结构与标准以太网相同，最小帧长为_____________字节。

6.IEEE802.3采用的CSMA/CD算法为:1-坚持CSMA和_____________算法。

7.ISO建议网络管理应包含以下基本功能：故障管理，配置管理，_____________，_____________和计费管理。

8.在OSI参考模型中，_____________是面向通讯的层与面向处理的层的接口。

9.在Internet中，支持WWW服务的应用层协议为_____________。

10.在窗口协议中，若发送窗口尺寸为4，帧序号为0-7，在发送3号帧并收到2号帧的确认帧后，发送方还可发_____________帧，可发帧的序号分别为_____________。

11.常见的阻塞控制方法有_____________、_____________和定额控制法。

12.物理层协议规定了与建立、维持及断开物理信道有关的特性，这些特性包括机械的、_____________、功能的和_____________四个方面。

三、简答题(本大题共5小题，每小题6分，共30分)

1.简单解释频分多路复用（PDM）和时分多路复用（TDM）。

2.试比较非坚持、1-坚持和P-坚持三种类型CSMA的优缺点。

3.什么是防火墙？其主要组成部分有哪些？

4.在分组交换方式中，通信子网内部有哪两种操作方式？简要解释这两种操作方式。

5.简述会话连接和运输连接的映射关系。

四、计算及应用题（本大题共5小题，每小题6分，共30分）

1.采用相位幅度调制(PAM)技术在带宽为32KHz的无噪声信道上传输数字信号，每个相位处都有两种不同幅度的电平。若要达到192Kbps的数据速率，至少要有多少种不同的相位?

2.关于BSC控制规程：

（1）解释BSC控制规程如何实现透明传输。

（2）如果BSC帧的数据段中出现数据片段“A DLE B DLE C STX”(其中DLE,STX分别表示与传输控制字符对应的数据)，则该数据片段经字符填充后的输出是什么?

3.长2Km，传输速率为10Mbps，50个站点的802.5令牌环，信号传播速度为200m/μs。

问：（1）在不考虑接口延迟的情况下，发送的信息返回发送站的信号传播时延为多少？

（2）若每个站引入一位延迟，该令牌环比特长度为多少？

4.某数据通讯系统采用CRC较验方式，并且生成多项式为：取G(x)=x4+x3+x2+1，目标结点收到的比特序列是“1111101100”，请判断传输过程中是否出错？写出计算过程。

5.在Internet网中，如果某计算机的IP地址是202.101.85.68，请回答：

（1）该IP地址属于A类，B类，还是C类地址？

（2）如果将该IP地址所在的网络划分为若干子网，子网掩码为255.255.255.224，请问该主机（IP地址为202.101.85.68）和IP地址为202.101.85.93的主机是否处于同一子网？为什么？
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